

A Brassói Ujlap előfizetési ára:
 egész évre K 12.—
 félévre „ 6.—
 negyedévre „ 3.—
 egy hóra „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
 napok kivételével mindennap
 :-: :-: délután 6 órakor. :-: :-:

Hirdetéseket felvesz a kiadó
 hivatal, Kapu-utca 50. szám.
 Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: K A P U - U T C A 50. SZ.
 TELEFON: 515.

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.
 Főszerkesztő: MATHEOVITS FERENC Dr.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
 Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 515.

Óvakodjunk a hamis papiroستól.*

Csodálatos dolgokról akarok beszélni. Sem hideg, sem meleg, sem édes, sem keserű, sem egész, sem fél. Nem fehér, nem is fekete, nem jobb, de bal sem, se hus, se hal, se fű, se fa. Nem sir, de nem is nevet, nem üt, nem szur, nem énekel, de nem is fűtyül. Bőre a szivárvány minden színében játszik. Mint a szélkakas, minden szellőre táncol. Beleül minden nyeregbe és abból él, hogy egy nyárson süti az igent és nemet. Amiről beszéllek, olyan bőregérszerű teremtmény: sem egér, sem madár, mely legszivebben akkor surran a légbe, mikor nincs már nappal és nincs még éjszaka.

Bizony én a papirosból való bőregerekre gondolok. Azokra a felemás újságokra, a sem egér, sem madár lapokra, melyek nincsenek sem ott, sem itt, amelyek egy párttal sem tartanak, amelyeknek se barátjuk, sem ellenségük, amelyek pártatlan lapoknak mondják magukat. Ahová ezek bekopogtatnak, igazságot és békességet ígérnek. Lekötelező mosollyal kijelentik: miniket nem köt sem párt, sem vallás. Mi a napi események zürzavarán felülemelkedve szolgáljuk a közt, anélkül, hogy bárkinek politikai, vagy vallási meggyőződését megbántanók.

Nem tudom, barátja vagy-e ezeknek a sompolygóknak? Én részemről nem szeretem a színtelen, se bá, se bü embert, akiről nem tudni, mi is ő voltaképen. Egyformán szereti-e az ilyen újság az igazat és hamisat? Egyformán helyesli a jót és rosszat, a hasznost és ártalmast? Alig feltehető. Inkább valószínű, hogy csak pénzt akar keresni. A mindenki barátja uj-

* A cikk a német Volksverein egy röpiratkájának átdolgozása. Közzöljük, mert szinte frappánsan illik a mi viszonyainkra.

ság tulajdonképpen csupán a pénz barátja. Pénz mozgatja az ilyen lap lendítőkerekét, a kedves pénzért nyeli le hősiiesen a saját meggyőződését, pénz talpalja komótcipőjét, mellyel a kényes kérdéseken halkán átsuhan. Az ilyen lap nem szolgál egy pártot sem, hogy neki valamennyi párt pénzzel szolgáljon. Jelszava: pénz beszél, kutya ugat.

Megrontja az ilyen lap az olvasó gondolkodását és jellemét. Érzékteleníti az igaz és igaztalan, a jog és jogtalan ellenében. Leszoktat a gondolkozásról és lelketlen, érzéstelen filiszterré nevel. Részvétlenség a haza életkérdéseiben, eltompultság a vallás igazaiban: átka a nemzetnek. Főleg átka a mai súlyos időben.

A komoly időről nem kell ugyebár szólanom? Az utcákon a felforgatás szellemét hőmpölygeti a szociáldemokrácia és a szegényeknek új megváltást ígér, megváltást, mely őket még inkább elszegényíti. A társadalom alapjai, a vallás, a hitoktatás, a magánvagyon, házasság, királyság, miket néhány évtizede megingathatatlanak hittek, ma kérdésessé tételnek és a rombolás szelleme bírói székre ül, megvizsgálendő: mi maradjon meg a meglevőből. A katedrákról elhintett vallás-és hazaellenes tanok otromba kezekben bombákká váltak és utcáinkon robbannak fel. Az erők végső küzdelemre gyülekeznek: a társadalmat szétromboljuk-e vagy meggyógyítsuk, Istenben higyjünk-e vagy a majomban, ez a kérdés.

Mit keres a csatatéren a pártatlan sajtó? Harcolni nem akar. Tehát nincsenek főiskolája az elvtelenségnek és megalkuvásnak, hanem direkte utjában is áll a katolikus sajtónak, amennyiben a levegőt és napfényt el-

fogja előle. Hasonló a csatatér hiénájához, aki ütközet előtt a harcos elől az ételmelet és szállást elfoglalja, ütközet után az elesetteket kizsebeli.

De ha még pártatlan volna ez a pártatlan sajtó. De ez csak álarc, mely alatt vigan szállítja a hitetlenséget és a vallás megkárosítását. A pártatlan lapok szerkesztői rendszerint közönyösek, vagy vallástalanok.

— Az elsőnek minden vallás jó, az utóbbiaknak mindegyik rossz. Az első álláspont buta és hazug, mert gondolkodó ember nem helyeselhethet egyszerre az igazat és nem igazat és mert minden vallást betartani lehetetlen. A második álláspont szívtelen és esztelen. Hogy vallás dolgában buta, hazug, szívtelen és eszteen emberek miképpen írhatnak „pártatlanul“ a vallásról, azt példákkal illusztrálni szinte fölösleges.

Erkölcsei tekintetben sem kifogástalan a pártatlan sajtó. Kivánsz-e gyermekednek olyan olvasmányt, mely egyforma szívtelenséggel tárgyal erényt és gátságot? Hisz a gátságot el nem ítélése már magában bűnpártolás. De az erkölcstelen regények, érzéki tárcák, pikáns adomák, obskurus apróhirdetések közlése tekintetében a pártatlan sajtó direkt az erkölcstelenség pártjára áll.

Ezekre a sorokra ráütő rimet magad is megtalálod. Ki a házból a pártatlan sajtóhiénával, amely ott eleszi egy jó harcos kenyérét. A név nem határoz.

Méz, méz, de meg sem édesedik tőlük az ember szája. Nyisd ki a szemedet, testvér. A te helyed nem az elvtelenség oldalán, sem az éhes szájtátóknál van, hanem testvéreid mellett. Gyűlölöd a harcot? Szeretted a békessé-

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy **Kut-utca 23. szám és Hosszú-utca 148. szám alatti huscsarnokaimban** a husarak a következők:

1 kg. marhahus	104—120 K	1 kg. sertéshus	136 K
1 „ bélszin adalék nélkül	2.00 „	1 „ zsírnak való szalonna nagyban	1.52 „
		1 „ hárj	1.76 „

Bélszint lehet 50—100 grammonként is kapni. — Prima sertések pörköelve félben, sonka és zsír megrendelhetők házhoz szállítva a legolcsóbb árak mellett. — —

Tisztelettel: **Kádár Mihály**
 mészáros-mester.

get? Akkor harcolj, hogy békességed lehessen. Avagy békességed mindennek, még hitednek, erkölcsödnek veszténél is többre becsüled? Képes vagy nézni testvéreid fogcsikoritó harcát és nem sietsz segélyükre, mikor hívnak téged? Akkor beteg vagy szegény testvérem, nagy beteg, a pártatlan sajtópióca kiszivta csontodból a velőt, eredből a vért. Akkor, ha még gyógyulni akarsz, vedd és olvasd az egyetlen gyógyszert, a katolikus sajtót.

Katolikusokra, férfiakra van szükség. Nem lehervadt filiszterekre, de férfiakra. Nem gyűrött hálósipkákra, de férfiakra. Nem szüklelkü jajfiakra, nem sopánkodó asszonyemberekre, akiknek minden mindegy, ami a söröskorsó mértékét meghaladja.

Sajtóra van szükség, mely Krisztust megvédi, a hazugságot leálcázza, az igaztalant lepirítja. A jelen itala nem haszontalan pártviszálytól erjed. Nagy és szent ez a küzdelem a legfőbb javakért, melyeket meg kell védnünk gyermekeink számára.

Munkára fel a katolikus sajtóért!

A politika eseményei.

Tisza paktál az oláhokkal.

Minden jóérzésű magyar embert aggodalommal kell eltöltsön Tisza paktálása, amit a börtönviselt oláh agitátorokkal folytat a magyar nyelv letörése és a magyar államszeme meggyalázása céljából.

Ezeknek az oláh uraknak nincsen kevesebb kívánságuk, minthogy a budapesti, kolozsvári és a most fölállítandó többi egyetemen a román nyelv és irodalom, valamint a román történelem előadására tanszéket nyissanak. Kívánják, hogy a romániai egyetemeken töltött féléveket a hazai egyetemeken beszámítsák.

Két új román tanítónőképző felállítását kéri Balázsfalván és Karánsebesen.

Az Apponyi-féle népiszkolai törvény revíziója mellett állandó jellegű államsegély biztosítását minden román iskola számára tekintet nélkül arra, hogy folyamodott-e az iskola, vagy sem.

Ilyen körülmények között igazán nem csoda, ha mind jobban a megvalósulás felé közeledik az eddig örületnek tartott Dákórománia eszméje, amelynek fővárosában föltétlenül szobrot fog kapni az eszme megvalósítója, Tisza István.

Tisza a tótokkal is paktál.

A horvát és oláh paktálások után egészen logikus, de a nemzet szempontjából annál szomorubb, hogy Tisza most a tót agitátorokkal is tárgyal.

Tisza és a kormány hajlandónak mutatkozott a tót nemzetiségi pártok programjának legfőbb pontjait megvalósítani, a felvidéki közigazgatásba a pánszláv bizalmi

embereket elhelyezni, a cseh pénzen alapított pánszláv népbankokat állami jóindulatban részesíteni, a pánszláv tőkével alapított iparvállalatokat az iparfejlesztési alapból szubvencionálni, a bírósági végzéseket tót nyelven is kiadni, az Apponyi-féle népiszkolai törvényt a tótok kívánsága szerint revideálni, a tót vidékeken az egyesületi jogot és gyűlékezési szabadságot liberálisabban kezelni a tótkulturális intézmények szabad működését biztosítani és a tót tannyelvű középiskoláknak állam költségen való felállítását lehetővé tenni s végül a választókerületek új beosztásánál a pánszlávok igényeinek megfelelő számú tót többségű választókerületeket kikerekíteni.

Az egész Felvidéknek feltétlenül egyetlen ellenértéket követel Tisza István, csak azt, hogy a most és később megválasztott tót nemzetiségű képviselők benn a parlamentben támogassák a magyar ellenzék ellen a munkapártot.

Természetes dolog, hogy a nemzet legnagyobb szegényére a tót paktum is létre fog jönni s akkor délen a horvátoktól, Erdélyben az oláhoktól, a felvidéken a pánszlávoktól s nyugaton az osztrákoktól körülvevő és sanyargatott magyarság aigha fog többé új életre kapni az őt mindenünnen körülvevő nemzetiségi gyűrűben.

A munkapárt is Tisza ellen fordult,

ami természetes is, látva azt a mérhetetlen és pótolhatatlan kárt, amit Tisza paktálása a nemzet hegemoniája szempontjából a magyarságot éri.

Igaz ugyan, hogy ezek a munkapárti urak elsősorban mandátumaikat féltik, mert hiszen kézenfekvő, hogy a paktálás eredményeképpen a parlamentbe bejutó nemzetiségi képviselők mandátumaikat csakis a munkapárti mandátumok rovására szerezhetik meg.

A magyar kerületekben eddig sem volt talaja a munkapártnak, ott tehát a jövőre sincs mit keresni a munkapárt cégére alatt fellépő nemzetiségi képviselő-jelölteknek, hanem csakis a nemzetiségi kormánypárti kerületekben erőszakolhatja keresztül Tisza megválasztásukat.

Ezzel a tervvel azonban saját táborával találja szemközt magát a hazaáruló miniszterelnök.

Most már kijelentik pártjának névtelen hősei, hogy ebbe a mandátum vásárlásba nekik is lesz beleszólásuk. Ők is belátják, hogy Tisza csakis addig dédelgette pártjának tagjait, amíg saját hatalmi érdekének fenntartása érdekében szüksége volt. De rögtön felrugja őket is, ha hatalmi céljai ezt így kívánják.

Bármiképpen álljon is a dolog, a lényeg az, hogy a Tiszával szemben elégedetlenkedők tábora napról-napra nő, — aminthogy ez másképpen nem is lehetséges, mert a nemzetet ért sok arcucsapás a nemzetiségek részéről egy táborba kell tömörítse az egész magyarságot. Elérkezett az idő, a mikor kezdet kell fogni mindnyájunknak a nemzet legnagyobb ellensége, Tisza István ellen. M.—

A legszebb nyomtatványok Égető Testvérek könyvnyomdájában, Kapu-utca 50. szám alatt készülnek. Telefon 5-15.

A brassói katolikus nagygyűlés programja.

V A S Á R N A P.
(JANUÁR 18.)

1. Egyházi ünnepek :
Reggel 9 órakor Veni sancte és ünnepélyes nagymise, mondja: Mailáth Gusztáv Károly püspök.
2. Megnyitó diszgyűlés : (d. e. 11 órakor a Vigadóban.)
Megnyitó beszéd, mondja: Mailáth Gusztáv Károly püspök.
Rakovszky István.
Ugron Gábor.
Izsóf Alajos.
3. Tanoncgűlés. (délután 3 órakor)
Előadó: Fröhvirth Mátyás, népsz. titkár.
4. Konferencia beszéd : (d. u. 5 órakor a templomban)
Tartja dr. Vass József.
5. Katolikus nők gyűlése.
Előadók: Schlachta Margit.
Szemlér Ferencz.
Dr. Giesswein Sándor.
6. Iparos gyűlés. (Este 8 órakor a rajzteremben.)
Előadók: Dr. Ernst Sándor
Fröhvirth Mátyás
Huszár Károly.
7. A Népszövetség és Kath. Kör műsoros estéje a Vigadó összes termeiben.

H É T F Ő.
(JANUÁR 19.)

1. Szociális konferencia.
(Papok, tanítók és katolikus egyesületi vezetők részére d. u. 3 órakor.)
Előadók: Dr. Ernst Sándor
Haller István
Huszár Károly.
2. Konferencia beszéd : (délután 5 órakor a templomban)
Tartja: dr. Fehér Gerő.
3. Nyilvános diszgyűlés : (d. u. 6-kor)
Előadók: Kállay Ubul
dr. Vass József
Haller István.
4. Német gyűlés : (este 7 órakor)
Előadó: Huber János szerkesztő.
5. Keresztény munkásgyűlés (este 8 órakor a rajzteremben):
Előadók: dr. Giesswein Sándor
Fröhvirth Mátyás és
dr. Ernst Sándor.

K E D D.
(JANUÁR 20.)

1. Szentségimádás.
Az ünnepélyes misét mondja: Hohenlohe herceg.
A szentbeszédet tartja: Bálint esperes.
2. Nyilvános diszgyűlés :
Szónokok: dr. Vass József
Haller István
Huszár Károly

V A S Á R N A P.
(JANUÁR 25.)

1. D. e. 11 órakor a Kath. Kör közgyűlése a rajzteremben.

Gyilkol a nyomor.

Kolozsvár jan. 4.

(Saj. tud.) A tegnap megjelent az itteni rendőrségen Vincze Béla fodrászsegéd, aki előadta, hogy vele egy üzletben dolgozó Héjjas Lajos fodrászsegéd ellopta revolverét valószínűleg azon szándékkal, hogy öngyilkosságot kövessen el. A rendőrség egy detektívét küldött ki Vincze Béla társaságában az öngyilkosjelölt felkutatására, azonban nem találták sehol.

Éjjel 3 órakor azután a mentők telefonon jelentették, hogy a Wesselényi szálloda egyik félre eső helyén egy ismeretlen fiatal ember mellbe lötte magát. Súlyos sérülésével szállították a sebészeti klinikára, hol a rendőrség kihallgatta az illetőt, aki elmondta, hogy Héjjas Lajos fodrászsegéd és tettét életuntásban és nyomorúságos helyzete miatt követte el.

Életben maradásához alig van remény.

Meghívó.

A Katholikus Kör és Népszövetség 1914. január 18-án a Vigadó (Redout) összes termében saját otthona javára jótékonycélu

műsoros táncestélyt

rendez.

Az estély műsora:

1. Férfi négyes.
2. Szabadelőadás. Tartja főméltósága és főtisztelendő Waldenburgi Hohenlohe Károly Egon herceg, decan-főesperes, plébános.
3. Tschajkowszky-concert, fuvolára, zongorakísérettel előadja Meisel Gusztáv zene-konservatórium tanár, kir. operai tag.
4. Tarnay: Alkonyat. Ének, zongorakísérettel.
5. A számóca. Monológ. — Előadja Tersztyánszky Sándor főgimn. tanár.
6. Melodráma. Előadja Tarján Lajos.
7. Sinding piano-quintett. Ének, zongora kísérettel.

Helyárak: Erkélyülés 2 kor, Zártszék 1—60 sz. 2 kor., 61—171-ig 1 kor., 173-tól tovább 60 fillér, Állóhely 40 fillér. — Jegyek válthatók: Hedwig Hubert és Társa könyvkereskedésében, Kolostor-u. 29. és este a pénztárnál.

NAPIHIREK.

Lapunk legközelebbi száma a közbeeső ünnep miatt szerdán este jelenik meg.

Adomány. Fuchs Hermanné 5 koronát Koós János a B. H. H. É. V. fűtője 1 kenyert s egy koronát, Leitinger József kenyert, lisztet, húst, cukrot adományozott a Szent Antal Napközi Gyermekek Otthonnak Fogadják adományukért ez uton is a gondnokság hálás köszönetét.

Újévi megváltás címén Tersztyánszki Sándor a szt. Antal otthonnak 3 kor.-t adományozott. Isten fizesse meg!

Adomány. Benkő Mariska a templom fűtésre 10 kor.-t Özv. Hochmann Ernőné 5 kor.-t Chósz Janka 1 kor.-t adományozott. Isten fizesse meg. Plebánia.

Eljegyzés. Weiss Jean eljegyezte Meres Etyt.

A Brassói Magy. Jót. Nőegylet elnöksége felkéri a vigalmi bizottság tagjait, hogy folyó hó 7-ikén d. u. 3 órakor a polg. körben tartandó vigalmi gyűlésére megjelenni

sziveskedjenek. Ugyanott 4 órakor felolvasást tart: Spaller Józsefné. Az ember szellemi és testi fejlődéséről. A felolvasásra vendégeket is szívesen lát az elnökség.

Hány ügyvéd van Brassóban. A brassói ügyvédi kamara most teszi közzé névjegyzékét a kamara lajstromába 1913. december 31. én bejegyzett ügyvédekről és ügyvédjelöltekről. A kamara területén, amely Brassó, Háromszék és Fogaras vármegyékre terjed ki a jelzett időben 155 ügyvéd folytatott gyakorlatot. Ez a szám következően oszlik meg: Brassóban van 63 ügyvéd, Kézdivásárhelyen 26, Sepsiszentgyörgyön 18, Fogarason 15, Kovásznán 6, Síránban 7, Zernesten 5, Csernátaluban 3, Hosszúfaluban 2, Baróton, Nagyajtán 3-3.

Az ügyvédjelöltek száma 48, akik közül 20 Brassóban folytat joggyakorlatot. Az ügyvédjelöltek száma a tavalyi számukhoz képest 43-al csökkent, míg az ügyvédeké 31-el szaporodott.

Tolvaj inasfiu. Pap István szatócs és kocsmáros Petocsille 47 sz. alatt levő üzletébe tegnap este 7 órakor Sz. Costi 17 éves, állítólag nyomdásztanuló lépett be s arra kérte a tulajdonost, hogy 5 koronás pénzdarábját váltsa fel. A felváltás után a fiu az üzletből eltávozott, de kis idő múlva visszatért. Az üzletben ekkor senki sem volt s a korcsma helyiségén keresztül a szatócs üzletbe lépett. Itt a pénzfókot kinyitotta s abból egy 223 koronát tartalmazó pénztárcát lopott el. A lopás után az ablakot nyitotta ki s azon keresztül kiugrott. Éppen akkor akart belépni egy kis fiu a szatócsüzletbe s midőn az ugrást látta „tolvajt“ kiabált. S. Costi a fiut emiatt nyakon ütötte s elmene-kült. Ugrás közben a fiu kalapja leesett. Az ellopott pénz állott 4 drb. 20 koronás, 3 drb. 10 koronás bankjegyből, 1 darab 10 koronás arany pénzből, 8 darab 5 koronásból s 53 drb. 1 és 2 koronásból. A rendőrség a tolvaj inasfiut nyomozza. A fiu már lopásért büntetve volt s javító intézetben is volt.

Felhők között. Nagy detektív dráma 4 felvonásban. Ezen léghajó felvétel, melyet a legnagyobb angol filmgyár, a B. és C Company vett fel, volt a jelenkor legizgatóbb eseménye. A gyár operatőre gépével a felvétel alatt a léghajóban tartózkodott, míg a színház egyik másik léghajón tartózkodtak. Az elfogott detektív leányát (Miss Maria Pickerig ábrázolja) ki a londoni Alhambra színház hírneves művésznője megmenti a léghajóból a legveszélyesebb helyzetek között édesatyját, kit a „gentlemanbetörők“ egy golyós léghajóban szélnek eresztettek. Wendelstein-vasut. (Látványos.) A praxis (Humoros.) Soványító kura. (Humoros.) A megvakult szobrász. Dráma 2 felvonásban. Gyermekek szeretet. Dráma 2 felvonásban. Kedden, január 6-án 3 előadás tartatik fél 4, 6 és 8 órakor. Szerdán és csütörtökön új műsor. — Apolló-Bioskop

Tolvaj alkalmazott. Hosszúfalusi tudósítónk telefonon jelenti: Lénárt Mihály idevaló szücsmesternél volt alkalmazásban Földián Mária. A tegnapielőtt Földián gazdájától egy drága szőrmesapkát lopott s azt eladta Borbély András idevaló gazdának. A károsult mester feljelentése alapján Földián és Borbély ellen a bűnvádi eljárást megindították.

Csendélet Predeálon, Predeáli tudósítónk telefonon jelenti: Állandó civakodásban éltek itt az egyik házban lakó Szöllösi Ida és özv. Csáka Andrásné. A perpatvar a háznál napirenden volt, mely a tegnap aztán verekedésre fajult. özv. Csáka Andrásné a vele lakó

ifj. Lőrinc Lászlóval Szöllösi Idát úgy megverte, hogy a szerencsétlen nő súlyos sérüléseket szenvedett. Szöllösi Ida feljelentése alapján a csendőrség jelentést tett a brassói kir. ügyészségnek.

Apolló Bioskop szerda és csütörtök műsora: 1 Német Konyóban. (természetutáni) 2 A fekete 13-asok, nagy detektív dráma 3 felvonásban Brown detektív fellépte. 3. Az éhes moskító (humoros). 4. Niagara vizesés (látványos). 5 A komornyik vigjáték 2 felvonásban. 6 A végzetes öv, társadalmi dráma 2 felvonásban. A darab szerepeit kiváló dán színészek alakítják. 7 A jól nevelt Palkó (Humoros). Pénteken és szombaton új műsor. Vigyázzon a 9—10 iki műsorra Meglepetés.

Táviratok.

A balkáni helyzet.

Belgrád, jan. 5. A király nem fogadta el a kabinet lemondását, mivel az bizalmát bírja. A krízis így elsimult. A királynak az a véleménye, hogy új választásokra nem lesz szükség.

Szofia, jan. 5. A király Radoslawowot bizta meg kabinet alakítással. Radoslawow tárgyalni fog a nagyobb ellenzéki pártokkal. A sobranje ma karácsonyi vakációra elnapolta magát.

Belgrád, jan. 5. A szkupstina utolsó olvasásban elfogadta a kéthavi provisoriumot s azután február 4-ig elnapolta magát. Az ellenzék a mai ülésen sem volt jelen.

Az orosz trónörökös meggyógyult.

Szentpétervár jan. 5. Alexei orosz trónörökös állapota annyira javult, hogy segítség nélkül járhat a játékokon is részt vehet.

Egy szerkesztő elítélése.

Szentpétervár jan. 5. Skortow hirlapirót „Montenegró és az orosz milliók“ c. cikke miatt két hónapi várfogságra ítélték. Az elítélés már az új sajtó tilalom alapján katonai ügyek elárulása címén történt.

1107 és 1183 — 1913 végrh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102.§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a brassói kir. járásbírósnak 1913. évi V. 2138 és 2041 számú végzése következtében dr. Engel Zsigmond és dr. Csohányi Sándor ügyvéd által képviselt kisk. Sviety Károly József és Szalai és Bartha javára 620 K és 50 K 37 fill. s jár. erejéig 1913. évi november hó 5. és 18-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján le és felülfogalt és 2876 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: butorneműek nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbírósnak 1913-ik évi V. 2138 és 2041 számú végzése folytán 620 korona és 50 kor. 37 fill. tőkekövetelés, ennek 5 százalék kamatai, egyharmad százalék váltódíj és eddig összesen 140 kor. 50 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig, Brassóban, Lópiac 4. szám alatt leendő megtartására 1914. j a n u á r hó 8-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kifizetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfogaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Brassó, 1913. évi dec. hó 15. napján.

PAPP JÓZSEF, kir. bir. végrehajtó.

Lázár Mór

Weisz-Mihály-u. 3.
Órás és aranyműves.

Arany- és ezüstnemű javítást, vagy átalakítást, órák igazítását elvállalja felelősség mellett jutányos áron. Régi arany és ezüstneműt, órákat becsereél ujjakkal. Tört ékszereket vesz a legmagasabb áron.

Arany- és ékszerjavító műhelyek:

Fachat Gyula,
Fekete-utca 33. Megbízhatóan készít minden eszékébe vágó munkát.

Asztalosok:

Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és bútorsztalos. Minden e szakmába vágó munkát és javítást mérsékelt árak mellett vállal.

Butorraktárak:

Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és részletre, olcsó árak mellett. Telefon interurbán 492.

Cipészek:

Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat, javításokat szolid árak mellett.

Both József,

Weisz Mihály-utca 23. Uri, női és gyermek cipők nagy raktára. Megrendeléseket, javításokat gyorsan eszéköl.

Borsovitzky Lajos,

Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, női- és gyermek cipők. Mérték utáni rendelést, javítást gyorsan és a legolcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,

Weisz-Mihály-utca 33. Saját készítményű és kész férfi-, női- és gyermekcipők raktára, megrendeléseket, javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,

Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermekcipők nagy raktára. Amerikai cipők dus választékban. Elvállal férfi, női és gyermekcipők, csizmák mérték szerinti készítését olcsó árak mellett.

Déligyümölcs, zöldség:

Gingold Testvérek,

Hirsch-utca 4. Zöldség, déligyümölcs, csemege, iúzer, friss és sós halak, valódi kóser-italok.

Drogériák:

Kraft és Herberth,

ezelőtt Lang és Theil. Buzasor 8. Fényképezési cikkek raktára.

Ajánlható cégek Brassóban:

Divatáru-kereskedők:

Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Uri és női divatáruház. Az összes bluzokat és napernyőket minden árban kiárusítja. Ujdonság elegáns férfi nyakkendőben és fehérneműekben.

Éttermek:

Európa szálló étterme,

Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. Kitünő italok. Pilseni ősforrás sör. Kellemes nyári udvari helyiség.

Gyertyagyárak:

Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, stearin és parafin gyertya olcsó árban.

Férfiszabó üzletek:

Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, elsőrangú kivitel, jutányos árak.

Kósa Albert,

Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és angol szövetraktár, csinos és tartós kivitel.

Lengyel Gyula,

Hosszu-utca 14. Egyenruhazati intézet. Katonai felszerelések raktára.

Szűcs György,

Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhazati intézet. Szövet és sapka gyári raktár.

Festék-kereskedések:

Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és mázó, mindennemű festék, olaj és üzleti létrák raktára.

Vésnök Náhmaier
Ferencz
Brassó, Weisz Mihály-utca 17. sz.

Készít pecsétnyomókat, cimereket, monogramokat érc és emailtáblákat, címtáblákat és ruggyantabélyegzőket.

Fényképezés:

Kovács Sándor,

Katonakórház-utca 2. a. 10 képes lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. remek szép stereoskopkép Brassó, Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork stb. stereoskopkal együtt 10 korona. Minden további kép 40 fillér.

Gázfelszerelési cikkek:

Rádium gázszerelde,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gázvilágítási felszerelések. Csillárok gyári árak mellett. Lámpák jókarban tartása elvállaltatik.

Gépraktárak:

Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját mechanikai műhely. Pfaff-varrógépek. Underwood-írógépek. Waffrad és Kosmos-kerékpárok.

Kárpítosok:

Vajda Gyula,

Buzasor 7. Angol klub és bőrbutor-különlegességek készítője. Elvállal kárpitos és díszítő munkákat minden stílusban.

Kézfegyártók:

Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, kefe, meszelő, és e szakmába tartozó más cikkek jutányos árban beszerezhetők.

Zeides Alfréd,

Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb raktára mindenfajta ecset, meszelő, kefe és e szakmához tartozó cikkekben. Szolid kiszolgálás! Viszonteladónak árengedmény.

Kéféüzletek:

R. Mihaletz utóda,

Kapu-utca 13. Első brassói keféüzlet. Alapított 1875. Eladás nagyban és kicsinyben. Viszonteladók árengedményben részesülnek.

Közsörüs és kések:

Durighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mű- és homoru közsörüs mótör üzemre. Javítások olcsón és pontosan eszéköltetnek.

Rőtélgyártó:

Hertrich József,

Hosszu-utca 135. Elvállal minden e szakmába vágó munkát szolid árak mellett Viszonteladónak árengedmény.

Elegáns és kifogástalan kivitelű polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.

BRASSÓ, Vasut-utca 17.
szerezhetők be.

Legujabb divatu kizárólag Scherg-féle gypju szövetek, valamint csendőrségi felszerelések raktára.

Pontos kiszolgálás! Szolid árak!

Mechanikus:

Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, kerékpár, írógép, varrógép és gramofon javító műhely.

Női fodrászok:

Ludovica Soos,

Hirsch-utca 5. Színházi fodrásznő. Fésülés házon kívül havi előfizetésre vagy alkalmakra elvállaltatik a legdivatosabb formában szép kivitelben. Kihullott haj megvételre kerestetik.

Női fűző-üzlet:

Hurtig M. özvegye,

Hirsch-utca 6.

Szűcsök:

Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Szörmeárak javítását, átalakítását, fehér szörmek tisztítását, valamint mindennemű szörmeárak készítését új szörmekből legutolsó divat szerint készítenek mérsékelt árban. Raktáron tartok különféle szörmeket. Elsőrangú szakmeretemen folytán a legmagasabb igényeknek is megfelelek.

Vegyztisztítók:

Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. Csipkét, ruhát fest és tisztít vegyileg.

Vendéglők:

Bartha-féle vendéglő,

(Hosszafalu) bérlője Dakó Bálint. Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó konyha, kitünő italok, kőbányai és Czelli sör.

Vésnökök:

Sole Lipót,

Ruggyanta-, érc-bélyegző és himzőminták, monogramok és a szabadalmazott marhalevel-szárazbéllyegző készülékek gyártója. Kolostor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. Alapítva 1879-ben. Telefon 5-35.

KÖNYVNYOMDA

ÉGETŐ TESTVÉREK

Brassó, Kapu-utca 50. szám.

Telefon
5-15.

Mindenféle nyomtatványok olcsó árak mellett készíttetnek

Telefon
5-15.

Női divatkalapok és alakítások.

Divatos női kalapok **mélyen leszállított árak mellett** nagy választékban kaphatók **SCHUSTER JULIA** utóda női kalap divattermében a sétater sarki dohánytőzsdében.

Javítások izlésesen és olcsón eszközöltenek.

Zay Jenő

műszertergályos, BRASSÓ, Hosszu-utca 47.

Ajánlja hordócsapok, tekék, golyók és minden e szak-
— bavágó munkák gyors és pontos készítését. —

— :: :: Árjegyzékek díjtalanul küldetnek szét. :: ::

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.